

截至目前,全国新冠肺炎确诊患者结算人数为44189人,人均治疗费用1.7万元,这笔钱谁来出——

## 国家医保局负责人解读相关热点

新冠肺炎疫情发生以来,患者的救治费用一直是人民群众关心的热点。治疗新冠肺炎患者的平均费用是多少,这些医疗费用由谁承担?就这些问题,中央纪委国家监委网站专访了国家医保局医药服务管理司负责同志。

**问:**新冠肺炎患者“免费治疗”对于疫情防控有何意义?国家医保局为新冠肺炎患者费用保障方面做了哪些工作?

**熊先军**(国家医保局医药服务管理司司长):新冠肺炎具有较强传染性,对全体人民的生命健康都有威胁。如果费用渠道不明确,患者会有顾虑,不利于及时诊断治疗和控制传染源。

疫情发生以来,国家医保局认真贯彻党中央、国务院统一部署,将维护人民健康放在首要位置,及时完善和调整疫情期间的医保政策。1月22日,我局会同财政部明确提出“确保患者不因费用问题影响就医、确保收治医疗机构不因支付政策影响救治”的“两个确保”要求。为了打消患者的后顾之忧,让患者放心就诊,医保部门要求对于确诊和疑似患者全部实行先救治、后结算。在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由财政给予补助。同时,为了确保医疗机构不担心预算限制,能放心收治,医保部门及时调整定点收治医疗机构的总额预算指标,对相关医疗费用单列预算,不占用当年总额预算指标。

为缓解医疗机构垫资压力,医保经办机构还专门预付专项资金用于患者救治。截至3月19日,各地医保部门累计拨付资金193亿元,其中湖北省37亿元。

疫情期间“两个确保”政策对于实现“早发现、早报告、早隔离、早治疗”起到重要作用,是应对公共卫生事件的重大制度创新。

**问:**截至目前,医保系统共为全国新冠肺炎患者结算、支付了多少资金?被医院收治患者的平均治疗费用是多少?

**熊先军**:截至3月15日,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告,全国新冠肺炎确诊和疑似患者发生医保结算93238人次(包括门诊患者多次就诊结算),涉及总费用103960万元,医保系统共支付67734万元。

全国确诊患者结算人数为44189人,涉及总费用75248万元,人均费用1.7万元,其

中医保支付比例约为65%(剩余部分由财政进行补助)。

**问:**对于治疗新冠肺炎患者需要使用的、之前未被列入医保目录的药品与服务,医保系统如何调整报销范围?

**熊先军**:由于新冠肺炎是一种新的疾病,我们充分考虑到患者和临床需要,对属于卫生健康部门制定的新冠肺炎诊疗方案范围内的药品和诊疗服务项目,无论之前是否在医保目录中或是否有限定支付范围,均临时纳入医保基金支付范围。同时根据诊疗方案变化,动态调整报销范围。如诊疗方案中的体外膜肺氧合(ECMO)因对诊疗水平要求较高,费用较为昂贵,之前许多省份未纳入支付范围,在肺炎疫情期间医保也予以支付。

**问:**对于异地就医的新冠肺炎患者,费用由谁承担?对于确诊患者确诊前产生的医疗费用,个人自负部分由谁承担?

**熊先军**:按照刚才介绍的“两个确保”政策要求,对于卫生健康部门认定的确诊和疑似患者,无论是本地或异地患者,都实行先救治、后结算。在基本医保、大病保险、医疗救助等按规定支付后,个人负担部分由就医地医保部门先行垫付,疫情结束后全国统一组织清算,由参保地医保部门与就医地医保部门结算。

同时,在特殊时期实行特殊政策,打破医保常规管理模式,以患者为中心而不是以诊疗过程为中心。对确诊和疑似患者,即使是诊断为确诊和疑似前的费用都纳入“两个确保”政策范围。

**问:**抗击疫情期间,如何保证慢性病患者的医保服务需求?除此之外,国家医保局还调整了哪些医保政策?

**熊先军**:在抗击疫情期间,由于医疗机构的人力物力集中用于防控,高血压、糖尿病等常见病、慢性病患者的正常就医需求被积压。各级医保部门配合卫生健康部门实施长处方政策,减少慢性病患者去医院次数。同时,及时将符合条件的“互联网+”医疗服务费用纳

入医保支付范围,鼓励定点医药机构提供“不见面”购药服务。武汉针对门诊重症慢病患者的需求,每日纳入医保支付的“互联网+”医疗服务费用超过1300单,向定点零售药店流转处方超过1100单。

与此同时,为减少人员聚集带来的感染风险,各级医保部门大力优化办事流程和方式。对集中收治新冠肺炎患者的医疗机构建立绿色通道,缩短办理时间;放宽医疗保障业务办理时限,非紧急事项延期办理;通过互联网、电话、邮寄等非接触方式,推进医保业务不见面即可办理。

据中央纪委国家监委网站



## 一线医务和防疫人员临时性补助等免个税 ——疫情期间,税务部门出台5项所得税支持政策

重点保障物资生产企业如何进行一次性税前扣减?受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损结转如何申报?参加疫情防控工作的一线医务人员和防疫工作者取得的临时性工作补助和奖金,其个税免税政策是如何规定的……国家税务总局“税务讲堂”第三课开讲,国家税务总局所得税司副司长叶霖儿在视频中详细介绍了支持疫情防控和经济社会发展的所得税优惠政策,对企业和社会公众普遍关注的所得税政策进行深入解读。

据叶霖儿介绍,今年2月6日以来,税务总局与财政部等相关部门密切配合,围绕支持物资供应、支持复工复产、鼓励公益捐赠、支持防护救治等重点工作,先后出台了5项所得税支持政策。

“支持防护救治的个人所得税政策,按照规定,两类人群可以享受支持防护救治的个人所得税政策。”叶霖儿说,第一类是参加疫情防控工作的医务人员和防疫工作者。对于直接接触待排查病例或确诊病例等工作相关人员,中央财政按照每人每天300元发放的补助;对于参加疫情防控的其他医务人员和防疫工作者,中央财政按照每人每天200元予以的补助,都可以享受免税政策。第二类是参与疫情防控人员。对于第一类人员范围之外,参与政府布置

疫情防控任务的人员,取得按照省级及省级以上人民政府规定标准发放的临时性工作补助和奖金,也可以免征个人所得税。

据介绍,考虑到目前相关人员正在疫情防控一线,其单位同样承担较重防治防控任务,为切实减轻有关人员及其单位负担,此次对上述人员取得的临时性工作补助和奖金享受免征个人所得税优惠时,支付单位无需申报,仅将发放人员名单及金额留存备查即可。

叶霖儿还对其他4项所得税支持政策进行详细了解:

——关于重点保障物资生产企业一次性税前扣除政策。此次对重点保障物资生产企业一次性在企业所得税税前扣除政策更加优惠,不受此前设备单位价值的限制。

针对纳税人普遍关心的如何确定为重点保障物资生产企业,叶霖儿表示,重点保障物资生产企业名单由省级及以上发展改革部门、工业和信息化部门确定。上述主管部门确定具体名单后,税务部门将点对点做好宣传辅导工作,确保税收优惠政策落到实处。

——关于困难行业企业所得税支持政策。对于受疫情影响较大的困难行业企业2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年。困难行业企业,包括交通运输、餐饮、住宿、

旅游(指旅行社及相关服务、游览景区管理两项)四大类。

值得注意的是,困难行业企业2020年度主营业务收入占当年收入总额扣除不征税收入和投资收益后余额的比例,应在50%(不含)以上。

——关于鼓励捐赠的所得税政策。叶霖儿解答了纳税人比较关注的3个热点问题:单位组织员工统一捐赠的,可以凭汇总开具的捐赠票据和员工明细单扣除;个人在捐赠时不能及时取得捐赠票据的,可以暂凭银行支付凭证等享受扣除;个人的捐赠支出可以在综合所得、经营所得、分类所得中扣除,在当期一个所得项目扣除不完的捐赠支出还可以在其他所得项目中继续扣除。

——关于支持个体工商户复工复业的个人所得税政策。对湖北省境内的个体户、个人独资企业和合伙企业,代开货物运输服务增值税发票时,暂不征收个人所得税;对其他地区的上述纳税人按代开发票金额征收个人所得税的比例暂由1.5%降至0.5%。

据了解,作为扎实开展税务系统“便民办税春风行动”的具体举措,“税务讲堂”通过税务总局相关司局负责人为纳税人上网课的形式,帮助纳税人、缴费人了解疫情防控期间各项税费优惠政策规定及操作方法,确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知、应享尽享。

据新华社北京3月29日电

## 通州区检察院:法治副校长到岗,为学校复学护航

“红外热像仪运行是否正常?测量是否准确?”

“留观室配置设置是否达标?消毒液、口罩、防护服、呕吐物应急包等防疫物资是否齐全?”

3月25日,江苏省南通市通州区检察院第四检察部主任陈静走进通州小学,实地查看了入校检测通道、学校教室、学生食堂和应急物资储备库等,向学校负责人详细了解校园重点区域消毒防疫、师生状况摸排和动态管理、防护物资储备等情况。

“案件可以远程办,但学校复学准备工作还是要实地看。”陈静说,根据文件要求,全省各级各类学校将自2020年3月30日起分批次、错峰开

学,学校复学准备工作成为她作为法治副校长当前最为牵挂的事情。近日,在通州区教育体育局、卫生健康委员会等部门联合组织的学校疫情防控和复学准备工作首轮现场监督检查活动中,检察官法治副校长们到岗履职,一手帮助学校完善防控措施,一手为学校提供法律服务,让学校老师们都倍感温暖。“这可是检察院给我们送的学校复学战‘疫’法律指南,这下我们指导学校复学心里的底气更足了!”拎着通州区检察院送来的《疫情防控期间学校复学法律风险提醒提示及相关法律知识解答》宣传手册,通州区教育体育局职社科负责人曹铁军高兴地说。

为强化学校师生依法抗疫意识,预防侵害学校师生涉疫案件发生,通州区检察院组织人员编制法律宣传手册,对学校复学涉及的7个法律风险进行提醒,对当前疫情防控期间学生们较为关心的口罩诈骗、网络传谣等6个法律问题进行解读,由浅入深地以案释法,让学生们看得懂、记得住。线下服务在继续,“线上”履责也一直“在线”。针对通州区发生的多起犯罪分子在家长群冒充老师行骗的新型诈骗案件,通州区检察院法治副校长们通过QQ、微信、教育系统信息网络平台及时向该区141所学校发出“风险提示”及“致老师和家长的一封信”,提醒学校和家长、学生加强

防范疫情防控期间网络诈骗,注意网络安全。

“法治副校长线上线下齐发力,为学校复学提供了‘硬核服务’。”通州区检察院检察长黄凯东表示,下一步,该院将发挥好法治副校长作用,到位不越位,帮忙不添乱,在学校抗击疫情战斗中贡献检察力量、法治力量。

陈静 杨建新

扫码关注南通检察



检察在线

便民热线:59000797 59000798 办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

### 遗失公告

▲曾小燕遗失警察证,警号:060914,声明作废。

▲南通市崇川区兴通给水服务部遗失税务登记证正、副本,税号:320611640907003,声明作废。

▲江苏普金能源有限公司遗失组织机构代码证正、副本,代码:30188177X,声明作废。

▲江苏普金能源有限公司遗失税务登记证正、副本,社会信用代码识别号:32060130188177X,声明作废。

▲徐琳遗失平安保险展业证,号码:02000132060080002017078608,声明作废。

▲如皋广慈医院有限公司遗失麻醉药品、第一类精神药品购用印鉴卡,声明作废。

▲崇川区开辟咖啡馆遗失食品经营许可证,号码:

JY2320620090496,声明作废。

▲范玉英遗失离休证,身份证号:32060219320105152X,声明作废。

### 注销清算公告

南通格雷斯体育俱乐部(统一社会信用代码:52320600510014947C),根据理事会决议,拟向登记管理机关南通市民政局申请注销登记。清算工作组由张健、季淑萍、刘丽丽、罗燕组成,组长张健,请全体债权债务人自本公告发布之日起45日内向清算组申报债权债务。

联系人:李茂 联系电话:0513-68252650 地址:南通市桃园路9号,邮编:226001

南通格雷斯体育俱乐部清算小组 2020年3月30日

国务院联防联控机制:

## 构建防疫物资寄递“绿色通道”

据新华社北京3月29日电 国家邮政局政策法规司司长金京华在29日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上说,疫情发生以来,国家邮政局组织邮政快递企业通过境外中转、增加包机、开辟航线等方式努力构建国内和海外的防疫物资寄递运输“绿色通道”。

金京华说,在保障国内防疫物资、生活必需品、邮件快件运输的同时,国家邮政局积极支援国际疫情防控工作。截至目前,顺

丰航空公司已增开了到欧洲、印度和美国的航线,执行防疫物资包机210班;邮政航空公司增开了到俄罗斯、比利时的航线,执行防疫物资包机24班,运输邮件4.2万件、292吨;圆通航空公司执行防疫物资包机84班,承运物资超过422吨。

对于一些国际邮件快件受疫情影响滞留海外的问题,金京华说,国家邮政局将在万国邮联等多边框架下,会同有关部门与相关国家和地区加强信息沟通、政策协调和行动配合,努力维护国际邮政网络的畅通。

### 全力以赴稳就业

## 湖北公务员招录计划增加20%

据新华社武汉3月29日电 湖北省人民政府办公厅近日印发《关于应对新冠肺炎疫情影响全力做好稳就业工作若干措施》的通知,其中,对2020年扩大招录规模明确了具体要求。

通知显示,2020年湖北省公务员招录计划增加20%,选调生招录计划增加50%,事业单位招聘计划30000名以上,鼓励县乡机关积极吸纳优秀高校毕业生。除按规定需要优先录(聘)用的人员外,各级事业单位2020年和2021年空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生(含择业期内未

落实工作单位的高校毕业生),可面向湖北高校及湖北籍高校毕业生开展专项招聘。

公开招聘20000名基层教师、基层医疗卫生技术人员、社区(村)专职工作者等充实基层服务力量。扩大2020年硕士研究生招生和普通高校专升本招生规模。扩大学生应征入伍规模,健全参军入伍激励政策,大力提高应届毕业生征集比例。

同时,扩大基层服务项目招募规模,2020年“三支一扶”计划招录2000名,大学生志愿服务西部计划招录800名,农村义务教育阶段教师特设岗位计划招录3600名。

## 全球新冠肺炎确诊病例接近65万

死亡病例超过3万

据新华社华盛顿3月28日电 美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据显示,截至美国东部时间28日15时30分(北京时间29日3时30分),全球新冠肺炎死亡病例超过3万例。

数据显示,全球新冠肺炎确

诊病例已接近65万例,死亡30249例。目前确诊病例最多的国家是美国,超过11.5万例;死亡病例最多的国家是意大利,达10023例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

### 年度最大满月 全年最亮金星

## 4月“天象剧场”精彩纷呈

据新华社天津3月29日电 天文专家介绍,金星合昴星团、年度最大满月、三星伴月、天琴座流星雨、年度最亮金星等多部“大片”,将在4月的“天象剧场”轮番上映。

4月3日,金星与昴宿星团(又称“七姊妹星团”)相合。“当天日落后,在金星上方不远处,就是散发着蓝色光芒的昴宿星团,两者互相辉映,争相闪耀,形成一幅天空美景。”天津市天文学会副理事长李梅从说。

4月8日,本年度最大满月,即“最大最圆月”将现身天宇。

施工两不误。

“稍等一下,我给您测个体温,过会儿再麻烦您登记下身份信息。”记者来到位于金沙街道南山颐养中心北侧的金东新城初中、小学和幼儿园工程现场时,被门口的“安检员”拦下。据项目经理王华介绍,内部员工进入施工区域也要经过两道“门岗”的检查,一个是门口的信息登记和体温测量,一个是员工实名制通道。“我们除了给每个施工人员发放一次性口罩外,还实行分批就餐制,午饭时间从10点半一直持续到12点半。”该工程原计划正月初六复工,受到疫情影响耽搁了一段时间。“我们提早提交复工申请,经过备案,在政府规定复工的第一时间就进场施工了。”王华说,为了尽快“抢”回时间,南通新华建筑集团有限公司将施工人员增加到400多人,绝大多数为本地工人,确保工程今年9月开学季如期交付使用。

在推动具备条件的城建项目有序复工的同时,该区住建局在疫情防控上也不打折扣,指导施工企业落实疫情防控主体责任,落细各项防控措施,确保疫情防控和项目建设顺利进行。

在推动具备条件的城建项目有序复工的同时,该区住建局在疫情防控上也不打折扣,指导施工企业落实疫情防控主体责任,落细各项防控措施,确保疫情防控和项目建设顺利进行。

在推动具备条件的城建项目有序复工的同时,该区住建局在疫情防控上也不打折扣,指导施工企业落实疫情防控主体责任,落细各项防控措施,确保疫情防控和项目建设顺利进行。

在推动具备条件的城建项目有序复工的同时,该区住建局在疫情防控上也不打折扣,指导施工企业落实疫情防控主体责任,落细各项防控措施,确保疫情防控和项目建设顺利进行。

在推动具备条件的城建项目有序复工的同时,该区住建局